

# 宝丰青年侯向辉赴郑捐献造血干细胞

## 成为我市志愿捐献造血干细胞第52人

□记者 王春霞

本报讯 为了挽救一名素不相识的女童的生命,4月8日上午,宝丰青年侯向辉踏上了前往郑州捐献造血干细胞的爱心之旅。上午9点多,他从宝丰县城出发,在市红十字会志愿者陪同下赶赴河南省人民医院。

今年34岁的侯向辉是宝丰县大营镇白石坡村人。高中毕业后,他前往广东打工多年,在深圳一家手机锂电池厂做生产主管。在深圳打工期间,他多次参加无偿献血,2011年开始定期捐献血小板。2014年7月,在一次献血时,工作人员向他宣传造血干细胞挽救生命的知识,他捐献血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。2018年,他接到深圳市红

十字会的通知,他与一名七八岁的女童初配型成功,这名女童患有地中海贫血症。

“当时感觉很神奇,两个没有血缘关系的陌生人能够配型成功,是一件很有缘的事情。听说这名女童一直靠输血维持生命,我当即表示同意捐献。”侯向辉回忆道,后来在深圳进行了高分辨等位基因分型检测,完全符合捐献条件。但后来由于患者的原因,捐献过程暂停了。

2019年,回到家乡的侯向辉在宝丰县城开了一家麻辣烫店。今年1月,深圳市红十字会再次联系上侯向辉,表示患者计划接受移植手术,希望他能完成捐献。得知侯向辉已回到河南老家,捐献事宜遂移交给河南省红十字会。今年1月25日,平顶山红十字会工作人员

带侯向辉到医院进行了全面体检,体检结果合格。

侯向辉个头不高,精瘦,穿一身运动装,看起来很精神。他说,他平时很喜欢运动,每天都会练习俯卧撑、杠铃等。对于即将到来的捐献,他一点也不紧张。不过,他的母亲提出了担心和顾虑,“孩子还没有结婚,万一落下后遗症啥的可咋办”。侯向辉一直在做母亲的思想工作,临行前,市红十字会的工作人员还拿出一本造血干细胞捐献50例纪念册,说明我市已完成捐献的50余名捐献者目前身体都很健康,打消了侯向辉家人的顾虑。

市红十字会秘书长李元玉说,接下来的几天,侯向辉将在河南省人民医院进行捐献,他将作为我市志愿捐献造血干细胞的第52人。

## 姚庄旅游区 首届樱花节周六开幕

□记者 孙书贤

本报讯 4月8日上午,郑县姚庄回族乡政府发布消息,由郑县文化旅游工作领导小组主办,郑县县委宣传部、县文化广电和旅游局、姚庄回族乡人民政府、县融媒体中心、县文联共同承办的首届姚庄旅游区樱花节将于4月10日上午在国家4A级景区郑县姚庄旅游区开幕。

首届姚庄旅游区樱花节以打造鹰城北花园、茶食玉福地为主题,因地制宜,从姚庄回族乡实际出发,充分展示生产、生活、生态、非遗文化,并与乡村振兴紧密结合,拉动最美乡村旅游文化产业发展。举办首届樱花节旨在不断提高姚庄知名度,打造姚庄4A级旅游景区知名IP,推动全域旅游发展进入新阶段,带动区域经济,实现乡村振兴,促进民族和谐发展。

眼下,在姚庄旅游区环乡生态廊道两侧,十几万株樱花竞相盛开,粉色、白色的樱花一簇簇满树绽放,与树间金黄色的油菜花相映成趣,构成了一幅美丽的乡村画卷,吸引了众多游客前来赏花。

首届樱花节将以姚庄旅游区游客中心门口以南,幸福路与后礼路交叉口以北,人民文化广场、游客中心、电商一条街为活动现场,首届樱花节活动内容有赏樱花、品茶水、尝美食、看戏曲演出、购农特产、摘山真人推演、六合拳、石磨磨豆腐表演、茶艺表演、丁德龙魔术表演等。还有唐宫小姐姐为游客带来精彩演出,并与游客进行互动。

为了方便广大游客观赏樱花,我市开通免费直达姚庄旅游区旅游专线。专线路线为:客运中心站(中兴路)—中原银行(中兴路)—建设路—平声影剧院(建设路)—华宝商场(建设路)—鹰城广场(建设路)—实验高中(建设路)—生态园(建设路)—温集(建设路)—焦店立交桥(建设路)—焦店村(建设路)—龙门大道—五矿口—平安大道—平郑路口—闹店—311国道—毛郎庙。运行时间:4月10日至11日每日8:00至18:00,每半小时一班(10:00至13:00期间每小时一班)。

据悉,郑县姚庄旅游区首届樱花节将持续到5月上旬。



## 牡丹园开园

4月8日上午,在市区河滨公园牡丹园,园林工人为盛开的牡丹花整形,为开园做准备。据牡丹园的工作人员介绍,由于花期提前,原定4月15日前后开园的牡丹园提前到4月9日,欢迎市民前来免费观赏。园林工人提醒市民,请文明赏花,不拥挤、不摘花、不踩踏花圃。

本报记者 彭程 摄

## 面条机“咬”住手 消防员紧急救援

□记者 赵志国

本报讯 4月8日,舞钢市消防大队传来消息,4月7日中午,在舞钢市一家刀削面馆,店老板往一台面条机推面时,右手不慎被卷入面条机的滚筒内,右手手指鲜血直流,店老板痛苦不已,但无法将右手从面条机内抽出。舞钢市消防队员及时赶到,成功将店老板的右手从面条机内解救出来。

当天中午12时52分,市消防救援支队119指挥中心接到

群众报警求助称,在舞钢市寺坡湖北小区西侧一家刀削面馆,有一男子的手指不慎卷入面条机内,急需救援。接到报警后,119指挥中心立即调派舞钢市消防救援大队两辆消防车12名消防员前往事故现场进行处置。

消防队员到达现场后看到,一名中年男子的右手被卡在一台面条机的滚筒内,无法移动,男子的右手手指鲜血直流。营救行动立即展开,消防队员首先用螺丝刀将面条机上

部挡板拆下,随后松动面条机齿轮处螺丝,最后,两名消防队员利用撬杠对面条机机体进行对撬,5分钟后,随着面条机部分零配件松动,被困男子的右手终于从面条机内抽出。受伤男子被送往医院接受进一步治疗。

事后经了解,受伤男子是刀削面馆的老板,他往面条机里送面时,右手不小心卷入面条机的滚筒,员工立即将面条机断电,并拨打119求助。

## 新闻短波

4月8日,2021年“中国梦 劳动美 永远跟党走”叶县劳模工匠劳模工匠培训班在叶县总工会、叶县职工工间操社会体育指导员培训班在该县体育馆开班,来自全县各乡镇机关和企事业单位的106名学员

参加了培训。据了解,本次培训班由叶县总工会、叶县体育运动中心联合举办,持续3天,特聘请3名专业老师现场示教全国第九套广播体操。(吕占伟)



## 羽衣甘蓝花开

4月8日,来往的车辆从盛开的羽衣甘蓝花旁驶过。随着气温升高,种植在建设路(光明路至迎宾路间)两侧花钵里的近千棵羽衣甘蓝陆续进入盛花期,黄色的花朵宛如两条金色的绸带,飘舞在道路两边,春日鹰城街头再添美景。本报记者 李英平 摄